

Roosevelt obsodil Rusijo - Načrt škofov za socialni red

Članom mladinskega kongresa predsednik povdaril, da je 98 odstotkov Amerikancev na strani Finske. — Rusija, je dejal, ga je razočarala, ko se je prelevila v diktatorstvo. — Svaril mladino pred nasiljem.

Washington, D. C. — Z ne-prikrito jasnostjo je predsednik Roosevelt izrazil svoje razočaranje nad komunizmom ter istočasno obsodil Rusijo zaradi njenega diktatorstva in njene agresivnosti, ko je imel zadnjo soboto govor članom organizacije Ameriškega mladinskega kongresa.

Ta organizacija, o kateri se od nekaterih strani trdi, da stoji pod komunističnim vplivom, je imela konec tedna tukaj svojo konvencijo in delegati so napravili obhod po mestu ter se končno zbraji pred Belo hišo, kjer jih je predsednik nagovoril.

Roosevelt je izrazil svoje nezadovoljstvo nad tem, ker je konvencija sprejela resolucijo, v kateri je izrazila nasprotstvo proti posojilu Finski. Dejalo je, da je to posledica ne toliko neiskrenosti, marveč bolj nevednosti, ter povdaril, da je ameriško javno mnenje 98 odstotkov na strani Finske. O Rusiji je dejal, da je v prvih početkih komunizma upal, da bo ta prinesel njenemu ljudstvu odrešenje od prejšnjega suženjstva.

Razočaran pa je bil v svoji nadi, kajti komunizem se je prelevil v brezobzirno diktatorstvo, katero je pomorilo na tisoče ljudi, religijo pa preganilo in odpravilo. Danes je sovjetska unija absolutno diktatorstvo, katero se je združilo z drugim diktatorstvom ter je napadlo sosednje države, katera je tako majhna, da o nje ni mogla priti nikaka nevarnost za sovjete.

Članom mladinskega kongresa je predsednik omenil, da imajo kot Amerikanci pravico, da se lahko nazivajo komunistom, ako to žele, in enako imajo pravico, propagirati za to, da se uveljavijo razna komunistična načela; nikakor pa nimajo pravice, da bi propagirali za nasilni prevrat vlade in ustave, marveč sme biti vse njih delovanje v okviru določb, ki jih predpisuje ustava.

NAZIJI OBJAVILI PONOVNI IZGOVOR

Berlin, Nemčija. — Vrhovni nazijski poglavar nad poljskim ozemljem, Hans Frank, je sprejel zadnji petek 150 časniških poročevalcev, katerim je zatrdil, da so poročila, izdana koncem januarja od poljskega zastopništva v Vatikanu, docela izmišljena. Ta poročila, kakor je bilo že omenjeno, dolžijo nazije, da strahovito preganjajo Poljake v verskem in narodnem oziru, da streljajo duhovnike, zapirajo cerkve, da so pomorili 18.000 Poljakov ter, da mučijo Jude. Frank je dejal, da so vse te obdolžitve fantastične ter, da je ravno nasprotno res, namreč, da skrbe Nemci za Poljake v zdravstvenem oziru tako, kakor ni bilo za nje še nikdar prej poskrbljeno, da jih zalagajo z

zadostnimi živili, ter, da se strogo postopa sami s tistimi, ki skušajo rovariti proti Nemčiji. — Dve različni poročila od dveh različnih strani, kakor že pač navadno.

BOLGARIJA POPUŠČA

Poročila trdijo, da se je približala balkanski zvezi.

Belgrad, Jugoslavija. — Kakor vedo povedati zadnja poročila, se je končno posrečilo pridobiti Bolgarijo k sodelovanju z ostalimi balkanskimi državami. Turški zun. minister Saracoglu je baje dosegel ta uspeh, ko je na povratku z balkanske konference obiskal Sofijo. Bolgarija je pristala na sodelovanje na obljubo, da se bodo njene zahteve po Dobrudži reševale po končani vojni. Na ta način se je končno dosegel sporazum med balkanskimi državami. Ni sicer med njimi nikakega tajnega pakta, toda pričakuje se vsaj toliko, da se bodo v slučaju skupne nevarnosti od zunaj posvetovale med seboj glede enotnega nastopa.

TURČIJA IZGNALA NEMŠKE TEHNIKE

Istanbul, Turčija. — V tukajšnjih Kruppovih izdelovalnicah, ki so lastovane od Nemcev, je bilo zaposlenih okrog sto nemških inženirjev in tehnikov, kateri so nadzorovali graditev dveh turških podmornikov. Zadnji petek pa so bili ti Nemci nenadno odpuščeni in se jim je istočasno ukazalo, da imajo tekom 48 ur zapustiti državo. Kakor turške oblasti izjavljajo, so se našli dokazi, da vodijo nazijski agenti prevratno propagando na Turškem in, da se torej ne more več dopustiti, da bi zavzemali Nemci tako važne pozicije.

POSOJILO FINSKI PRED SENATOM

Washington, D. C. — Senatska zbornica je zadnji petek pristala na to, da ima prvi predlog, po katerem se bo omogočilo posojilo Finski in Kitajski, na glasovanje ta torek popoldne. Pričakuje se sicer, da bo predlog sprejet, vendar ne brez vroče debate. Mnogi senatorji namreč svare, da bo s tem ne samo ameriška nevtralnost prišla v nevarnost, marveč tudi, da utegne to posojilo uglediti pot za podobna posojila Angliji in Franciji.

INDIJA IZKLJUČUJE NEVTRALCE

New Delhi, Indija. — Po odredbi, izdani v petek, se bo, pričeniš z 10. marcem, prepovedal uvoz v Indijo iz 23 nevtralnih držav. Med drugimi so izsvete od tega Zed. države, Japonska in Rusija.

LEWIS ŽELI SPORAZUM

Predsednik CIO stavi načrt za spravo s federacijo.

Washington, D. C. — V govoru, ki ga je imel konvenciji Mladinskega kongresa, je predsednik CIO, John Lewis, zadnji soboto povdaril, da je pripravljen, takoj poravnati spor z delavsko federacijo. V to svrhu je predlagal, naj bi obe organizaciji sklicali za 15. marca konvencijo, na kateri bi se sprejela resolucija, da se vse CIO unije priključijo federaciji; podrobnosti glede združitve bi se sprejela nato na skupni konvenciji. Obenem je Lewis omenil, da je on sam pripravljen resignirati, da ne bo njegova osebnost v napotje spravi.

HORNER NE BO VEČ KANDIDIRAL

Springfield, Ill. — Illinoiski guvernator Horner se je odločil zadnji petek, da ne bo več sprejel nominacije za tretji termin. To izjavo je podal ob zborovanju državnega odbora demokratske stranke, ki je nato imenoval kandidatom za njegovega naslednika 54 letnega H. B. Hershaya iz Taylorville. — Zanimivo je, da so se demokrati v Illinoisu odločili tudi, da bodo postavili na volilno listo pri primarnih volitvah tudi predsednika Roosevelta za ponovni termin, dasi se predsednik sam še ni izrazil, ali bo kandidiral, ali ne.

ANGLEŠKA ROKA DALEČ SEGA

Cungking, Kitajska. — Angleška cenzura ne povzroča sitnosti in nevolje samo v Evropi in Ameriki, marveč čuti jo celo na daljnem vzhodu. Ugotovilo se je namreč, da v Hongkongu odpirajo Angleži pisma, ki se zdalec nimajo z Nemčijo nič opraviti. Tako je neki tukajšnji Amerikanec prejel iz Sanghaja pismo z označko "Odrpro od Hongkong cenzorjev." — Kakor se zdi, se Anglija v resnici smatra za neomejeno vladarico sveta.

HITRA POSTREŽBA V SILI

Wateka, Ill. — V neki tukajšnji bolnici je bil pretekli petek 12 letni deček Melvin Odle v kritičnem stanju zaradi neke infekcije na nogi in, da ga rešijo, so zdravniki nemudno potrebovali neki serum, toda najbližji kraj, od koder bi ga bilo lahko dobili je bila Chicago, 78 milj daleč. Eden zdravnikov je brzo-jevil ponj in v resnici ga je imel po preteku 78 minut že v rokah. Serum se je pripeljal z "zipper" vlakom, ki je našel v to svrhu napravil tukaj postanek, dasi ta v voznem redu ni določen.

PO KAT. SVETU

Philadelphia, Pa. — Vrhovno sodišče tukajšnje države je zadnji teden odreklo vladitelju neke verske sekte, namreč "sodniku" Rutherfordu, pravico do odškodnine \$100.000, katero je ta zahteval od kardinala Dougherty pod obdobjem, da je ta prepeljal njegove radio programe.

Miami, Fla. — Tukaj se je pričel kopati temelj za novi katoliški kolegij, kateri bo prvi tak katoliški zavod v Floridi. Prirejen bo za dekliško šolo in se pričakuje, da se bo lahko otvoril v jeseni.

Leeds. — Neki tukajšnji duhovnik, namreč Father Ward, je izrazil priporočilo ženskam, naj prihajajo k obhajilni mizi brez šminke na ustnicah, in sicer iz spoštovanja do sv. zakramenta. Naj si zato ob večernih pobožnostih dvojno namažejo ustnice, ako to žele, je dejal.

Pariz, Francija. — Vrhovnim poglavarjem nad vsemi duhovniki, ki služijo kot vojaki v francoski armadi, je papež Pij imenoval kardinala Verdierja. S tem pridejo pod njegovo nadzorstvo vojni kaplani, kakor tudi duhovni ki-vojaki.

V ZAPOR "ZARADI VARNOSTI"

Praga, Češka. — Iz zanesljivih virov se je v petek izvedelo, da so spravili naziji od

UREDITEV GO-SPODARSTVA

Katoliški škof je izdal proglas, v katerem podajajo načrt za odpravo socialnega zla.

Washington, D. C. — Pod naslovom "Cerkev in socialni red" so katoliški škofje in nadškofje v Ameriki izdali na pepelnico sredo daljši proglas za preureditev socialnih in gospodarskih razmer, da na podlagi pravičnosti in božjih zakonov pride Amerika do ponovnega blagostanja.

Povdarjajoč, da je zlcrabljanje oblasti, bodisi od delodajalcev, bodisi od organiziranega delavstva, obsojanja vredno, so škofje ožigosali oboje ekstrema. Na eni strani, pravijo, je načelo, da se smatra delavstvo le za neko potrebično kakor navadno blago, naravnost zlobno, na drugi strani pa je enako nepravilno, ako delavstvo s silo zahteva ves dobiček za se.

Cerkev, pravijo škofje, zagovarja stalice privatnega lastništva, toda istočasno smatra za zlo, ako se kapital in premoženje koncentrirajo na male skupine. Ravno vsled tega, ker ni bogastvo pravilno razdeljeno, je prišlo do sedaj obstoječega socialnega napetosti, kajti delavstvu ni zagotovljena varnost, do katere je upravičeno. Delavstvu mora biti zagotovljena zadostna plača, če bi tudi dobiček s tem trpel.

Pravični socialni red se bo upostavljal, pravi proglas, ako se bo vzela srednja pot med dvema ekstremoma. Eden teh ekstremov trdi, da se vlada ne sme absolutno nič vmešavati v gospodarsko življenje, drugi pa nasprotno zahteva, da mora vzeti vlada vse pod svojo kontrolo; prvi vodi v gospodarsko zmedo, drugi v diktatorstvo. Rešitev bi bila v sredi in v to svrhu pripočajo škofje, naj bi se ustanovile stanovske skupine, "gildi", katere bi na podlagi krščanske morale preuredile socialni red.

500 do 600 vodilnih čeških osebnosti v "protektivni zapor."

Iz Jugoslavije

Tragična usoda bivšega posestnika in nekdanjega ugednega gospodarja, ki je po izgubi premoženja moral gledati za priložnostnim zaslužkom. — Smrtna kosa. — Še druge vesti in novice.

Komaj tri dni je bil za hlapca in že ga je doletela nesreča. Litiya, 5. jan. — Na novega leta dan je sprejel gostilničar in mesar g. Tone Lindner v službo za hlapca svojega bivšega stanovskega tovariša Pavleta Koprivnikarja, ki smo ga poznali pri nas pod imenom Kamničarjevega Pavleta. Še pred 10 leti je bil Pavle, ki mu je bilo zdaj 38 let, sin edine ugedne Kamničarjeve gostilničarjeve rodbine na Frtici in je prevzel obširno, neobremenjeno posestvo in znano gostilno. Pa so mladega gospodarja zadevale nesreče in posestvo je lezlo navzdol, pred letom so mu ga prodali na dražbi...

Nekdanji ugedni gospodar se je začel ukvarjati z voznjari. Na zimo je ostal brez službe. Njegov prijatelj g. Tone Lindner je prav iz usmiljenja do Pavletove usode obdržal še konje čez zimo in je Kamničarja zaposlil za hlapca. Predvčerajšnjim so Lindnerjevi vozili led za ledenico. Pavle je pridno pomagal in se je zvečer vrnil domov. Nametil se je nakrmiti konje in je zlezal na šupo, da prinese mrve. Z zledenimi podplati je lezel po stopnicah, pa mu je na hodniku spodrsnilo. Pavle je omahnil z glavo navzdol in padel kake 4 metre globoko na poledenela tla. Padec je bil usoden. Ker ni bilo Pavleta dalj časa v hlev, je stopil nekdo od domačih pogledat, kje se zadržuje. Našel je Pavleta na tleh negibnega, krvavega... Ponesrečenca so takoj prenesli v hišo in poklicali zdravnika, ki ga je pregledal in ugotovil, da si je pri padcu razbil lobanjo in pretresel možgane. Spričo težkega stanja je svetoval takojšen prevoz v ljubljansko bolnišnico, pa je že med prevozom izdihnil.

Tudi v Galiciji bo svetila elektrika. Celje, 8. jan. — Pred dnevi so se zbrali v Galiciji zastopniki občin Dobrne, Galicije in Šmartnega, da se končno pogovore o napeljavi elektrike v te kraje. Sklenjeno je bilo, da se bo napeljal glavni vod skozi Dobrno do Zavrha, kjer bi bil transformator, od tod pa bi se napeljala elektrika do posameznih vasi. To bi bila vsekakor velika pridobitev za te kraje.

Nesreča v gozdu. V gozdu je padel hlood na noge Francu Frantarju, zidarju iz Zgornjih Brnikov. Dobil je tako hude poškodbe, da so ga morali odpeljati v ljubljansko bolnico.

Velik vlom. V Spodnji Koreni je bilo vlomljeno pri gostilničarju in

trgovcu Stanku Ftiču. Vlomilci so razbili blagajno, iz katere so pobrali 13.000 dinarjev gotovine in se nato še založili z raznim blagom v skupni vrednosti 500 din.

Smrtna kosa. Na predvečer praznika sv. Treh kraljev je v Ribnici umrl priljubljeni dekan Anton Šubič, ki ga je gotovo poznala vsa Dolenjska kot svojega dobrotnika. Rojen je bil l. 1876 v vasi Pance, župnija Lipoglav. V mašnika je bil posvečen l. 1900. Kaplanovo je v Cerkljici, Ribnici, potem na Vrhniki, odkoder je šel za župnika na Jesenice. L. 1914 je prišel v Ribnico in bil obenem imenovan za dekana in duhovnega svetnika. Njegovo delo za ribniško ljudstvo je bilo veliko, tako v duhovnem, kot v gmotnem oziru in dolenjsko ljudstvo ga bo ohranilo v najlepšem spominu.

Zemljo je odneslo. Dvajset juter plodne zemlje sta odnesli Drava in Mura, tako poročajo iz Medjimurja. To je bilo o priliki zadnjih povodnji. S tem je prišlo več kmečkih družin naravnost na beraško palico.

Ni zadel prevega. Jaka Potočnik, 27 letni delavec iz Zalega Loga v Selski dolini, je bil po nekkih opravkih v Kokri. Ko je zvečer odhajal domov, je dobil od neznanca s kolom po glavi, tako močno, da so nezavestnega pripeljali v ljubljansko bolnico. Neznance je hotel udariti drugega, pa je zadel Potočnika.

Čedna družba. Orožnikom v Zgornjem Cmureku se je posrečilo izslediti in prijeti vlomilsko tolpo, ki je izvršila okrog Cmureka in na področju občine Velka 36 vlomov in tatvin. Člani te čedne družbe so 28 letni Karel Zlater, 36 letni Franc Gungl in komaj 16 letni Jožef Šrok. Priznali so, da so vršili to posel od meseca maja pa do konca decembra lanskega leta in povzročili kmetom do 11.000 dinarjev škode.

Svojevtrsten čudak. V Valjevu v Južni Srbiji živi čudak, Dobroslav Pantič po imenu, ki je zavrgel svoje ime samo zato, ker ga nosijo tudi mnogi nepošteni ljudje in se dal prepisati za Gurmana. Možak je tako strog proti samemu sebi, da si je sam odmeril pet dni hišnega zapora, ker ga je v neki svoji zadevi polomil. Pri sodišču mu teče pravda v kateri zahteva 200.000 din odškodnine. Pravi, da če pravdo dobi, bo polovico zneska razdelil med siromake.

JELENI ZA PREVOZNO SLUŽBO



Finci se poslužujejo jelenov za prevoz preko zasneženih poljan. Slika kaže, ko so s tako vprego pripeljali s samni na letališče nekega ranjenca, da ga odpravijo z aeroplanom v bolnico.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkov in dnevoov po praznikih.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Telefon: CANAL 5544

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Phone: CANAL 5544

| Naročnina: | Subscription: |
|-------------------------------|-----------------------------|
| Za celo leto\$5.00 | For one year\$5.00 |
| Za pol leta2.50 | For half a year2.50 |
| Za četrt leta1.50 | For three months1.50 |
| Za Chicago, Kanada in Evropo: | Chicago, Canada and Europe: |
| Za celo leto\$6.00 | For one year\$6.00 |
| Za pol leta3.00 | For half a year3.00 |
| Za četrt leta1.75 | For three months1.75 |
| Posamezna številka3c | Single copy3c |

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številko v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Škandinavski problemi

Ze nekaj časa se gostijo poročila, da se v Skandinaviji stopnjuje občutek nesigurnosti, občutje rastoče nevarnosti. Iz enunciacij škandinavskih politikov, državnikov in drugih glasnikov javnosti odsevajo taka občutja, ki najdejo po večini tudi prav konkretnega izraza, enako pa pričajo o njih poročila škandinavskih dopisnikov raznih inozemskih listov. Ako pretehtavamo poročila iz Škandinavije, kakor tudi vesti, ki se pojavljajo o Škandinaviji v evropskem časopisju, nam vedno znova vstajajo isti vzroki bojazni, ista vprašanja, ki povzročajo zaskrbljenost.

Predvsem se more ugotoviti, da je ostala na severu silna nezaupnost spriču sovjetsko-nemške zveze. Severni svet je nagnjen k pesimističnemu presojanju glede vsebine in obsežnosti te zveze. Kar se je zdelo ob priliki sovjetskega vkorakanja v vzhodno Poljsko šele kot možno se je izkazalo med sovjetskim prodorom v baltiške države kot zelo verjetno, a med potekom sovjetske vojne kampanje na Finskem kot gotovo — to je spoznanje, da gre za dogovorjen sporazum med Moskvo in Berlinom, v katerem in s katerim so se najbrž že povsem podrobno dodelile vloge obeh partnerjev. To je naziranje, ki se je silno razširilo v Škandinaviji in ki prevladuje čim dalje bolj, dasi se ne da o njej reči, da je dokazano ali kakorkoli konkretno dokumentirano. Škandinavski svet čim dalje bolj zapada bojazni, da je sovjetski napad na Finsko šele prva stopnja široko zasnovane akcije, ki se bo izvajala tako od sovjetske kakor od nemške strani. Severnjaki pravijo, da je le tako mogoče razumeti srdito časopisno kampanjo, ki jo vodi nemško časopisje zoper škandinavsko državo z očitkom, da dopuščajo prevažanje orožja, prehrane in moštva v pomoč Finski ter dovoljujejo organiziranje podobne pomoči v korist finski obrambi na lastnem teritoriju, po lastnih državljanih. Ta propaganda je tem bolj opasna, odkar se vrši v kombinaciji z očitki, da pripravlja Velika Britanija novo fronto na evropskem severu, fronto, s katero naj bi prišla Nemčija iz boka ter s tem strla njen odpor. S takimi in podobnimi očitki meri nemška časopisna polemika na najbolj občutljive strani, saj se morajo severnjaki braniti pred obdolžitvami, da se podajajo v vojno nevarnost, da kršijo nevtralnost ter se postavljajo dejansko na stran nemških sovražnikov.

Gre tedaj za dvojno. S tem, da dopuščajo Škandinavci vsakovrstno pomoč za Fince ter jačijo njihovo obrambo zoper sovjetsko invazijo, postajajo pristranski ter se postavljajo zoper Sovjetsko unijo. V Berlinu ves čas niso prikrivali, da se čutijo s tem prizadeti kot sovjetski zavezniki, dasi niso bili redki prikriti glasovi, ki so izražali sum o iskrenosti nemške prizadetosti, in menili, da se ta na zunaj bolj kaže, pač radi sovjetske intervencije. Drugič pa gre za obdolžitve, da si pripravljata zapadni velesili vojno pozicijo na evropskem severu, pod krinko pomoči Finski. Dočim je Nemčija v prvem primeru le posredno, bi bila v drugem primeru povsem direktno prizadeta.

Tu je treba vzeti v poštev tudi ogromno važnost, ki jo imajo švedske rude za nemško vojno gospodarstvo, pa poleg tega še dovoz živil in nekaterih surovin iz škandinavskih držav za nemški gospodarski režim. Ker se nahajajo pglavne železne rude na daljnem švedskem severu, se izraža v Škandinaviji bojazan, da bi si hotela Nemčija zagotoviti ta prevažni vir s preventivno akcijo, ker bi v primeru večjih komplikacij zagotovitev ne bila več mogoča ali pa vsaj združena z neprimerno večjimi žrtvami. Toda na britanski strani take možnosti povsem zanikavajo in tudi v Škandinaviji nihče resno ne računa z njimi. Prav radi tega tem bolj domnevajo, da gre za dobro premišljeno igro, po pretehtanem kombiniranem načrtu. Kakor znano, zlasti na Švedskem ni manjkalo zelo uglednih simpatizerjev z nemškimi težami; marsikoga med njimi je šele finska afera odvrnila od Nemčiji prijazne vsmerjenosti. Pri tem opozarjajo v Škandinaviji, kako mesto zavzemajo severni faktorji v narodno-socialistični teoriji o nordijski rasi, saj je bilo ponovno govora o težnji po priključitvi vseh nordijskih predelov v veliki nemški politični sistem.

Spriču vsega tega je postalo na severu jako nemirno ozračje, ki se je še bolj razburkalo, ko se je te dni izvedelo za sovjetske protestne demarše. Sovjetski vojni neuspehi na Finskem so to bojazan le še povečali, ker se boje, da jih bo Stalin skušal popraviti ne le s še hujšim udarcem na to državo, temveč tudi z navalom na Švedsko in Norveško, kar naj bi v Rusiji zopet dvignilo njegovo avtoriteto. Zato je razumljivo, da se v Škandinaviji čim dalje bolj jači propaganda za aktivni poseg v vojno, češ, da je boljše sedaj že zastaviti v borbo vse nacionalne sile, ko je še finska odporna moč nezlomljena, nego čakati, da pridejo pozneje škandinavške države posamič na vrsto. Pri tem računajo seveda propagatorji take politike tako rekoč z univerzalno pomočjo demokratičnega sveta tako iz Evrope kakor iz Amerike, skratka, na orjaško splošno konflagracijo. Dosedaj ni videti, da bi ta propaganda dobivala premoč, toda zelo je značilna in priča, kako resno pojmujejo položaj na severu in kako usodne komplikacije jemljejo v poštev za bližnjo bodočnost.



SLOVENSKA PIONIRKA UMRLA

Ely, Minn. Dne 28. januarja je preminula Marija Petek, ki je stanovala pri svoji hčeri Mariji Ružič v Gary-New Duluth. Dne 2. novembra lanskega leta je bila izpolnila 89 let starosti, kar je vsekako lepa starost za žensko, ki je svojem življenju veliko pretrpela. — Pokojna Marija Petek je bila rodom iz Rakitnice pri Ribnici in je prišla v Ameriko v spremstvu svojih dveh hčera leta 1903, dočim sta bila njen soprog Martin in sin Frank že nekaj let poprej tukaj in sicer tukaj na Ely. Zaposlena sta pa bila v bližnjem Chandler rudniku. Ko so se otroci že poročili, sta se Mr. in Mrs. Petek naselila leta 1910 v Greaney, Minn., kjer sta si vzela zemljišče od države, takomimovan "homestead." Tamkaj sta oba pretrpela mnogo s čiščenjem zemljišča. Pozneje sta delala na tem zemljišču, dokler ni starost obeh upognila. Mr. Petek je umrl pred enim letom v visoki starosti. Mrs. Petek je še nekaj mesecev ostala na svojem posestvu, naposled, ko je začutila, da se bo treba kmalu preseliti v večnost, se je priselila k svoji hčeri Mrs. John Ružič. — Pogreb pokojne se je vršil 1. februarja v cerkev sv. Elizabete ob 9 uri, kjer je Rev. John Solar opravil sv. mašo in molitve za pokojno, nakar je bilo truplo pripeljana v Greaney in tam položeno poleg trupla njenega moža, ki je umrl 28. avgusta lanskega leta. Mrs. Petek je bila članica društva sv. Cirila in Metoda št. 1, JSKJ. in društva sv. Ane HBZ. Oba društva sta poklonila pokojni lepe vence svežih cvetic, saj je bila pokojna ena med prvimi članicami, obeh društev. — Tukaj je Ely zapuščala sina Franka, v Chicago hčer Nežo, poročeno Pucelj, v Gary-New Duluth omoženo hčer Mary Ružič. Nadalje zapuščala še 18 vnukov in devet pravnukov. — Bog ji

daj večni počitek in svoje plačilo za trud in trpljenje zemskega potovanja, vsem njenim sorodnikom pa sožalje nad izgubo blage matere!

V Shipman bolnišnici se nahajate Mrs. Josephine Marolt in John Šeurk iz East Chapman street. Mr. Šeurk je bil operiran dne 30. januarja na slepiču. Kakor se poroča, se obema že obrača na bolje, kar jima tudi vsi želimo.

SMRTNA KOSA Waukegan, Ill.

Po dolgi in mučni bolezni je v Gospodu zaspala rojakinja Johanna Mušich, v starosti 58 let. Doma je bila pokojna iz Sinje gorice, fara Vrhnika. V Ameriko je prišla leta 1909. Pogreb se je vršil v cerkvi Matere Božje, februarja 8. Od tam pa na Ascension pokopališče. Spadala je k društvu sv. Jožefa, št. 53, K.S.K.J., in pa k društvu sv. Družine. Tukaj zapuščala žalujočega sopraga in pa tri hčere ter štiri sinove. Naj v miru počiva in nebeška luč naj ji sveti. Ostalim žalujočim pa naše sožalje.

MNENJE NAŠEGA NAROČNIKA IZ CLEVELANDA

Cleveland, O. Zdaj, ko je zima, mnogo bemo, ker imamo dovolj časa. Stiskamo se okrog peči in časniki so naši najboljši tovariši. Izmed vseh listov sta meni najbolj priljubljena naš dnevnik "A. S." in mesečnik "N. S." — Prvi mi prinaša vsak dan razne zanimive vesti iz vseh delov sveta, razne dopise in novice iz starega kraja. Drugi pa prinaša počno berilo, ki je koristno za vsakega. Vsakokrat ko preberem Novi Svet se mi dopade in tudi jaz pravim, le zakaj nismo imeli Slovenci že prej tega dobrega lista. V resnici težko ga čakamo vsaki mesec, da ga nam prinese pismonoša. Potem se pa z ženo pripravava, kdo ga bo najprvobral. Pa to se že poglihava, saj sva

oba pod eno streho. Ampak posejevanje tega lista sem pa prepovedal. Večkrat je izginil in ga ni bilo več nazaj. Zdaj ga pa spravim. Vsak si ga naj sam naroči. Če imajo za druge liste, zakaj ne bi imeli še za tega, ki ga radi boro. Pri enem sosedu je pomagalo, da si ga je sam naročil. In zdaj večkrat pravi, da tega lista ne pusti, da bi bil rajše lačen, kakor bi to napravil. Zanimanje za ta list bo pa še večje, ker čez par mesecev pride naša metropola na vrsto.

O rusko-finski vojni je zadnje čase med nami tudi mnogo pregovarjanja. Berem zlasti članke našega vrliga pisatelja č. g. Trunka, ki je res pristen Slovan. Njegovo pisanje je v tem oziru je pa treba seveda razumeti. Njemu gre za slovanstvo, katero itak nima v svetu dosti veljave. Je pa seveda tudi res, da je Rusija s svojim komunizmo zelo nevarna reč. Ruski komunisti so brez značaja. Slišali smo kako so bili brez značaja na Francoskem in v Španiji. Katoličanom so vse obljubili, saj sem baš v tem listu večkrat bral, da so komunisti celo s katoličani h obhajilu hodili, samo da bi jih prevarili. Ampak ostali so vedno isti nepoboljšljivi komunisti. Kaj bi bilo torej bolje, da Rusijo porazijo in v njej porazijo in vržejo s krmila komunizem, a zraven seveda tudi kolikor toliko zaslužijo Slovane, kolikor jih je še, ali da sedanja Rusija taka kakršna je danes s svojo komunistično vsej črti protiversko vlado zmaga. To je jako težavna reč. Neka zgruba grozi na obeh plateh. Res je pa tudi, da pod kakim Hitlerjem ne bo za Slovane drugega, kakor le grob. Ta reč se mi vidi taka, kakor nekaka nevarna stava. Če stavim tu, nekaj zgubim, če stavim tam, nekaj zgubim, morda vse na obeh straneh. Kam naj se obrnem kot Slovan? Po moji revni pameti seveda to kar Slovenci pišemo in govorimo ne bo odločilo. Odločila bo moč, ene ali druge strani. Ugibamo pa seveda lahko, kako bi bilo bolje, ali tako ali pa tako.

Najbolje bi bilo seveda, da bi se ruski narod osvobodil komunistov in si sam svojo vlado izbral. Ampak križ je, ker je priprosti ruski narod, kakor čreda brez pastirjev in na kaj takega še dolgo ni upati. Prej so ga carji tlačili, zdaj ga komunisti. Politično se pa narod ne da izsolati kar tako, kakor bi s prvi počil, posebno še naroda ne, ki v veliki večini ne zna čitati ne pisati. Tu je največja zapreka vsaj po moji sodbi. Stopetdeset milijonov Rusov hlapčuje in si pomagati ne zna. Strinjam se pa z č. g. Trunkom, ki pravi, da Slovani nimamo ničesar pričakovati od Angležev in Francozov. Tem je vseeno, kdo tlačil in ubija Slovane, samo da ne postanejo njim nevarni. To je vsa zakar se brigajo. Slovani smo veliki reveži, ker nimamo voditeljev, da

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Postne pobožnosti pri Sv. Štefanu v Chicagi

Chicago, Ill. — V slovenski cerkvi sv. Štefana bo tekom posta sledeči red pobožnosti: — Vsak torek zvečer ob 7:30 uri je običajna pobožnost sv. Antona. — Vsako sredo zvečer ob 7:30 zvečer je slovenska pridiga in blagoslov z Najsv. — Vsak petek večer ob 7:30 zvečer je angleška pridiga, kratek križev pot in blagoslov. — Vsako nedeljo večer ob 7:30 zvečer pa je slovenski križev pot in blagoslov.

Ameriški pionir umrl v stari domovini

Cleveland, O. — Mrs. Vera Shepec z Hale Ave. je prejele iz starega kraja žalostno vest, da ji je dne 2. januarja v vasi Zvirče na Dolenskem umrl ljubljeni oče Jakob Turk, po domače Klin v starosti 77 let. Bil je nad osem let težko bolan in nazadnje ga je smrt rešila nadaljnih zemeljskih težav. Pokojni je pred 50 leti prišel v Cleveland in vodil tu gostilno, nakar se je vrnil z družino v domovino. Tukaj zapuščala dve hčeri, že omenjeno in Mrs. Marijo Ostanek, v domovini pa dva sina in štiri hčere.

Iz West Allisa

West Allis, Wis. — Dobro poznani westalliški rojak Ferdinand Glojek, ki je aktiven tako na društvenem polju, kot tudi v raznih gospodarskih ustanovah, je bil nedavno ponovno izvoljen v direktorij dveh tukajšnjih denarnih zavodov in sicer Liberty Building & Loan Ass'n in West Allis State Bank.

Povožen rojak

Cleveland, O. — Tajnik društva Kristusa Kralja št. 226, KSKJ. Mr. Anton Klančar iz St. Clair Ave. je bil pred kratkim povožen od avtomobila. Radi hudih poškodb ki jih je dobil, je bil pripehjan v Polyclinic bolnišnico.

Smrtna kosa na vzhodu

Brooklyn, N. Y. — Krvavenju na možganih je pred kratkim nenadno podlegla rojakinja Mary Simončič, doma iz Leskoveca pri Krškem. Dan pred svojo smrtjo je obhajala 41. rojstni dan, dan po smrti bi pa imela biti krstna botra. — Pokopana je bila na pokopališču St. John's. Tukaj zapuščala moža, sina, brata in sestro poročeno Oliver, v starem kraju pa mater, brate, sestre in več sorodnikov.

Še en grob

Adamson, O. — Po dolgi bolezni je tukaj preminula Mrs. Margareta Skvarš, v starosti 70 let. Zapuščala moža in hčer, Johano Sivc.

(Metropolitan Newspaper Service) Napisal: Edgar Rice Burroughs

TARZAN IN OGENJ V THORU (51)



Bit je zavlečen in zoperni Mungo. ki je Tarzana nastavlil oster meč na prsi, ko se je ta otresel roke, ki ga je prijela za ramo. "No, sedaj menim, da bote ostali," se je Atea hinavsko nasmejnila. Zloba in maščevanje ji je plančelo iz oči, ko je videla pred seboj Tarzana in njegovo varovanje.



Dr. Wong, ki je videl Tarzanovo početje, je pripomnil: "Nikar se ne prenašaj, Tarzan, kajti je že tako dovolj nevarno za nas. Pameten ne izziva ne sreče, ki sama pride." "Pametno govorjenje," reče Atea, "nakar pristopi k zlatemu kipu, ob čigar vnoziju je bila neka gongu podobna plošča.



"Sedaj pa pazite," je omenila Atea navzočim: "in videli bote, česar se nite niti videli iz zunanega sveta." Ko je to izgovorila, je dvakrat udarila z okroglim kladivom na zanočilo ugašene gongu. Se predno je glas utihnil, je skozi skrivna vrata že prišlo dvanaest Pantovih dahovnikov.



Trikrat so Pantovi dahovniki obšli podobno svojega malika v velikem krogu. Ko so v tretjič prišli okoli, je Atea se dotaknila neke železne palice v tleh. Pred nogami malika se je odprla plošča, iz nje je glas svignil visok plamen, ki je kmalu zakril železno mrežo v rokah malika.

POZOR! Pogledj na številke poleg naslova in imena. Ako ti je naročnina potekala obnovi jo in pomagaj listu!

DESETI BRAT

IZVIREN ROMAN

Spisal
Jos. Jurčič

"Ali niste mogli molčati!" jezi se Krjavelj. "Kaj je bilo treba blebevsati o Piškavu, morsk strah te postrašil? Kdo bo za vino dal? Nalašč sem prišel les-kaj, da bi ga enkrat pil čez dolgo ko večni kraj, pa mi ga odženete. Bog se vas usmili! Ze toliko dni je med nami, pa ne veste, da se ne sme z njim govoriti, kar človeku v glavo pade."

Peto poglavje.

Tak dedje nam bili
Pred stotino le.
Jak. Zupan.
Prišel bo en možiček!
Stara pesem.

Krjavelj, mož, ki je poslednje besede govoril, zdi se nam tako imeniten, da ga natančneje narišemo in zato z njim celo nov odstavek začnemo. Zakaj današnji Obrščanje, ki so bili tačas otroci, ko se je naša povest godila, trdijo, da niso razen desetega brata Martina Spaka nikogar za večje čudo imeli ko Krjavlja.

Bil je ta mož že čez šestdeset let star, srednje velikosti, pa precej životen. Lica je bil zabuhlega, čela nazaj visečega in nekaj čudnega, pol škiljavega pogleda. Obleden je bil po zimi v suknjo, ki je bila Bog ve kdaj vojaška in iz plavega sukna, kateri se pa zdaj iz množine pomočkov, zaplat in lukenj, z vlaknom in nitmi zapletenih, že ni poznalo, katera barva in zaplata je prvotna in katera je šele potlej pridejana. Hlače prtenice so segale samo do kolena, kjer je Krjavelj za malo ped bose kože kazal, ker so bile golenice njegovih čevljev že tolikrat udelane, da niso več segle do kolena in do stremen. Na glavi je imel klobuk s širokimi kraji, kakor ga sem ter tje današnji čas samo še včas v starini ali na glavi častitljivega slovenskega deda vidimo. Pa da bi Krjavelj pokazal, da je svoje dni cesarja služil, torej kaj sveta skusil, imel je krajevec nad levim ušesom gori zavihan in na oglavje pripet, kakor nekdanji brambovi v francoski vojski.

Pravijo, da je lepše, če se človek nevednega kaže, kakor če laže. Zato bom tudi jaz naravnost povedal, da ima pričujoča povest med drugimi slabostmi ravno na tem mestu znamenito prazno lino, katere nikakor ni bilo moči zadelati in zamašiti. Ni namreč znano, kje se je naš dedek Krjavelj — rodil, ni znano, kje in kako je pastirčeval in fantoval, kje in kaj so bili njegovi roditelji. Vem sicer, da bi bil mogel, ko bi bil bolj prepričan svetosti pisateljevega poklica, v krstne farne bukve iti gledat in to prazno mesto napolniti, tembolj, ker je v istini rojstvo prvi pogoj, tedaj največji faktor vsakega velikoumnega dejanja v človeškem življenju. Ali fajmošter obrške fare je čmerikav, star gospod, s kljukastim nosom in srebrnimi naočniki, ta je, ne vem zakaj, najhujši sovražnik vseh novelistov, romanopiscev, dramatikov in drugih ljudi te ropotije; lahko si potlej misliš, da sem se bal moža spraševati za letne številke in osebne zadeve drugih ljudi, češ, ko bi pa dedec slutil, kaj bi jaz rad, gotovo bi me po hlapcu in kuharici vrgel na plano. Toda naj bo že Krjavljeva mladost taka ali taka, to moremo za trdno povedati, da

je bil pred desetimi leti smreko posekal, katera je bila za prvi tram v hiši, ki si jo je Krjavelj naпусти Obrščakovi njivi tik hoste postavil z lastno roko in katera še današnji dan stoji, dasiravno namesto Krjavlja samo miši in podgane v nji gospodarijo. Krjavelj je smolo bral po hosti ter jo prekuhal in prodajal kmetom, da so si kola mazali. Zraven tega pa je imel še več lastnosti, katere so ga daleč okrog seznanile. Skupek vseh teh lastnosti ga je pa po vsem ločil od desetega brata, kateri se je veliko z njim pečal. Ljudje namreč, ki so videli in vedeli, kako Martinek vse preudari in vsako reč izve in so ravno zato radi verjeli, da zna več ko drugi — ravno tisti ljudje so govorili, da ima blaženo lastnost, ki marsikoga stori srečnega v nesreči, — dejali so, da je Krjavelj dobra duša, samo malo neumen.

In vendar Krjavelj ni nič posebnega počenjal. Smolo bral, kislega mleka gospodinj v vas prosit hodil, smolno olje prodajal po dva krajearja funt, vranam in vrabcem nastavljal, veverice streljal in pekel in jedel, erknjene pršice po okrožju pobiral in doma za predpustno slanino in slaščico sušil, zvečer k sosedovim za peč hodil sest, pravil tam vselej in vsak večer, kako je morsk strah, hudirja na barki videl, ko je bil vojak, kako je kozo ozdravil, da ni več v pšenico hodila, kako je "štatljivemu" konju navado odpravil itd. — nič drugega ni revež počel. To pa gotovo ni Bog vedi kaj. In vendar so ga neusmiljeni jeziki raznesli za neumnega ali vsaj malo prismojenega. Ker so vedeli, da je Krjavelj dobra duša in rad ustrezne, imeli so ga za Jurčka in nalašč govorico napeljevali na hudirja, na kozo in na take reči, da je le mož pozabivši, kako je to stokrat že v raznih spremembah pravil, še enkrat isto reč ponovil. In če je ubožček malo drugače zategnil, če je danes dejal, da ga je bilo strah, ko je hudiča na kose sekal, jutri je pa rekel, da ga ni bilo ni strah, brž so ga dejali na osla in ga na laž stavili. Da, nekaj jih je bilo, ki celo niso verovali, da je bil Krjavelj kdaj morsk vojak, ampak so hoteli vedeti, da ni v svoji vojaščini dalje prišel ko gori do Sorškega polja nad Ljubljano in da je tam kakor bojazljivček skrivaj pobrisal. Pa to so bili mendo le hudobneži, ki nikomur nič ne verujejo; zato menim, da bo bolje, če midva z bravcem vzameva Krjavljevo za resnično.

"Tako ti praviš, Krjavelj, da se temu Martinku ne sme o čemer si bodi govoriti?" pravi kmet Matevžek.

"Kaj še! Ne sme se ne!" vpije Krjavelj, ki je imel zraven naštetih še to dobro lastnost, da je glasno govoril in besede vlekel.

"K tebi rad zahaja, pravijo," dostavi Matevžekov sosed, "ti že veš, kaj mu je nevesečno. Kaj praviš, zakaj noče o tem gospodu s Poleska nič slišati, pa vendar eni vedo, da sta znana? Kaj ti kaj pravi?"

"Nič ne pravi!" odgovori Krjavelj.

"Če je hudiču zapisan, kar jaz mislim, ker ima zmerom denar, dasiravno živi kakor čuri-muri božji volem v travi, brez dela, — vem, da se kaj pomenita o vragu," pravi Matevžek in čez ramo pogleda sosedu, krčmarja in mladega Francka, ki se je bil tudi bliže pomaknil.

(Dalje prih.)

IRCI RAZJARJENI NAD ANGLIJO

London, Anglija. — Smrtna obsodba, ki se je izvršila danes sredo nad dvema članoma Irske repub. armade, o čemer je bilo poročano včeraj, je razjarila irski življ po celem svetu, med Irsko samo in Anglijo pa je izkopala nov prepad. V irski prestolici Dublinu je skupina uglednih državljanov izdala proglas na vse Irce, naj se strnejo v eno fronto proti angleškemu "napadom na Irsko." Irska žaluje za obema žrtvama, pravi proglas, toda spomin na nju' bo pripomogel k dosegi ideala, za katerega sta umrla. — Ostri protesti so bili poslani Cham-

berlainu tudi od ameriških Ircev.

ŽELEZNICE UVAJAJO AVTO PREVOZ

Chicago, Ill. — Enajst zapadnih železniških družb je sklenilo, da bodo svojim potnikom, kadar stopijo z vlaka, stavile na razpolago avtomobile, kateri jih bodo proti odškodnini vozili, kamor jim bodo naročili. S tem upajo, da si bodo pridobile tiste, ki sedaj potujejo s svojimi lastnimi avtomobili. Ta postrežba bo uvedena s 1. majem in bo v rokah posebne družbe, ki bo v to svrhu naročila okrog 2000 avtomobilov ter bo imela podružnice v 20 državah.



Naznanilo in zahvala

S tužnim srcem naznanjam vsem sorodnikom in prijateljem žalostno vest, da je moja ljubljena in nepozabljena soproga, oz. mati podpisanih otrok,

Maria Remitz

umrla po kratki in mučni bolezni 18. januarja 1940. Rojena je bila 23. decembra 1880. Doma je bila od Sv. Franciška iz vasi Radomirje v Savinjski dolini, Štajersko; pokopana je bila 22. januarja 1940 iz cerkve sv. Janeza Evangelista, West Mineral St., na Holy Cross pokopališče.

Dolžnost nas veže, da lepo zahvalimo vsem, kateri so nam prišli na pomoč v naših žalostnih trah. Zahvalimo se Rev. Father Schiffer, ko so prišli na rajne dom in ji podelili sv. zakrament, in Father Rev. Louis F. Koren.

Zahvalimo se tistim, ki so darovali za sv. maše, in tistim, ki so dali svoje avtomobile na razpolago.

Zahvalimo se društvu št. 12, Slovenska Ženska Zveza, Krščanskih mater in Young Ladies Sodality, ko so v tako velikem številu prišle rajniko kropit in rožni venec molit zanjo.

Ker se nam ni mogoče vsakemu posebej zahvaliti, izrekamo ponovno zahvalo na tem mestu vsem skupaj, ki ste nam na eden ali na drugi način iskazali svojo pomoč in sočutje, kar nam je v veliko tolažbo.

Bog ji daj večni mir in pokoj, naj ji sveti nebeška luč; naj v miru počiva. Priporočamo jo v molitev in blag spomin.

Zvon — je zbudil se v zvoniku,
ko si večno Ti zaspala.
Pod večnim soncem ni ga veča,
pod milim nebom ni človeka,
da Tvojih naukov zbrise sled:
odnev je božjih nam besed.
Kristus Tvoje bo vstajenje,
ko zacvete večni vrt.

Žaljujoči ostali:

JOHN REMITZ, soprog; JOHN, sin, MARIE, ANGELINA, hči.

Milwaukee, Wis., 5. februarja 1940.

Staro domovino v slikah

dobite v knjigi

'NAŠI KRAJI'

Vsebuje zbirko 87 krasnih fotografij v barokotisku na finem papirju.

KNJIGA STANE V NOVI IZDAJI

\$1.25

Slike so iz vseh delov stare domovine. Posebno Gorenjska je dobro zastopana s svojimi znamenitimi kraji. Za njo Dolenjska in Štajerska.

Naročite si to knjigo takoj. Naročilo pošljite s potrebnim zneskom na:

Knjigarna "Amerikanski Slovenec"
1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Pisano polje

J. M. Trank

Mefistofelov mojster je bil sam g. zlomek. Zateleban je gledal nanj. Goethe pravi: "Wie er sich räuspert, wie er spuckt, hat er ihm gluecklich abgeguckt." Oglasi se g. Molek, A. Garden ne sme zaostati. "Modri rusofili," pravi Saj se razumemo. Čudno, da se s tako "modro" robo bavi. Naj bo nekaj stvarnega. Prav sam sem bil poleg, ko je slo med drugim tudi za "okno." Ako sta socialistična zastopnika tedanje narodne vlade še pri življenju, naj ju vpraša, sta bila poleg, če sta hotela razumeti. Sam socialist Kerensky sune socialista, ampak brez Juda si Slovan še hlače ne more zapeti, in na mesto izraza "strategično" se postavi izraz "imperialistično," pa je tudi Kerensky O.K. Da Rusija 22 let ni mislila na okno, ni moja zadeva. Niti Garden niti jaz ne morem pomagati, ako je zdaj nastopila — imperialistično. Očividno se je celo "namazala," kar je zopet njena ali Stalinova zadeva, ampak jaz ostajam pri strategičnem ali gospodarskem pointu, in tu je bistvo angleške žavbe, da zaborikadira Rusijo in sploh Slovane v kletko. Ako ste s tem zadovoljni, Anglija tudi, in še drugi enako, fakt je fakt.

G. Garden pokazava na lego Moskve in mnogo drugih ruskih mest. To je baje "avtoritativno" in "strokovno." Saj res. Upajmo, da bodo jutri Kočevarji zahtevali — okno, bo še — logično!

Pride na Trst in na Hitlera. Ako Stalin pri Leningradu, je Hitler pri Trstu — to je baje "logično," in če bi jaz ali kdo drugi ne pritrdil, si vtisnem pečat "zmešanega veččaka." Lahko bi se rekla kaka v ti zadevi, ampak če g. Garden spravlja fakt, da so Rusijo in še druge Slovane (Slovence pri Trstu, Hrvatine na Reki, Bolgare na Egejskem morju, Srbe v Macedoniji), Poljakom so vzeli še tisto malo okence obdali z zidom in le količkaj razume, kaj pomeni pri današnjem prometu beseda "izhod na morje," in sam ne vidi zida, ne zapazi kletke. .bi bila vsaka beseda zaman in odveč. Vsaj jaz ostajam raji — zmešan veččak. Se najdejo ljudje, k niti kine nočejo zapustiti.

Vsi ljudje ne bodo nikoli istih nazorov, najmanj se more kaj takega pričakovati pri Slovanih. Ampak vsaj količkaj izobraženi ljudje se držijo tudi pri polemikah neke časniške dostojnosti. G. Garden pa nastopa:

"Največja "avtoriteta" teh modrih ruskih "gospodarskih izvedencev" je "oče" Jurij iz coloradskih hribov, ki se maže po "pisanem polju." Zdanje čase ta Kristusov namestnik kar gori rusofilstva, namesto da bi učil Njegov nauk, ki pravi: "Kdor prime za meč, bo z mečem pokončan." Očividno mu je že pričelo presejati študiranje teološke uganke, koliko angelčkov lahko pleše na glavici bučike. Zdanje se je posvetil "gospodarskim potrebam Rusije" in pere Stalinov imperializem. (Možaku iz coloradskih hribov vsekar čast, ker se pokiha na ortodoksne "kanone" svoje cerkve, če tudi iz samega dolgočasje. Ali pa mogoče uganja svojo "neortodoksno" vsled tega, ker skrivoma simpatizira s Stalinovim partnerjem v Berlinu?)

Kakega psa pustijo v sobi šele, ko postane "zimmerrein," in otroke posadijo za mizo, ko so se naučili operirati z nožem in vilicami. Kakšno mnenje ima kdo o moji malenkosti, mi je malo mar, ampak kdor rabi izraze, ki so še za kako baro prenički, se le samega sebe fotografira.

Listen to and Advertise over

PALANDECH'S
YUGOSLAV RADIO
Folk Songs and Music
Tamburitz Orchestra

Station WHIP, Every Saturday 3 to 4.
533 S. Clark St., Chicago — Har. 3006

Pregleduje oči in predpisuje očala
23 LET IZKUŠNJE
DR. JOHN J. SMETANA
OPTOMETRIST
1601 So. Ashland Avenue
Tel. Canal 0523
Uradne ure: vsak dan od 9.
zjutraj do 8:30 zvečer.

M. KLARICH & SON

STAVBENIK IN
KONTRAKTOR
3121 So. Parnell Avenue,
CHICAGO, ILL.
Telefon Calumet 6509

GRADIMO

nove hiše, velike in male, prenavljamo hiše in razna poslopja. Gradimo garaže, popravljamo porče. — Sprejemamo mala in velika dela. — Delamo načrte za nove hiše, kakor tudi načrte za prenove in poprave.

'ŽIVI IZVIRI'

je krasna knjiga, ki govori o trdnem rodu Brjanov. Zanimiva povest, ki more vsakega zanimati. Spisal jo je znani slovenski pisatelj IVAN MATIČIČ, ki je spisal knjigo "Na krvavih poljanah".

Knjiga vsebuje 411 strani, tiskana na finem knjižnem papirju, platnice klasično moderno opremljene, vezana v platno.

KNJIGA STANE S POŠTNIENO

\$2.00

Naroča se od:

Knjigarna Amerikanski Slovenec
1849 W. Cermak Rd. Chicago, Illinois

Tiskarna
Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road,
CHICAGO, ILLINOIS

Izdeluje vse vrste tiskovine, za društva, organizacije in posameznike, lično in poceni.

Poskusite in prepričajte se!